

новых улиц в с. Кенеш, с. Буденовка и с. Д. Курманалиева. В 2019 году планируется проложить 1 км водопроводные линии по ул. Чынгыза Айтматова в с. Кенеш.

Село Кенеш включено во 2-й этап проекта Реабилитации и строительства систем водоснабжения в населенных пунктах Кыргызской Республики в рамках государственного проекта «Ала-Тоо булагы», финансируемого по линии Всемирного Банка. Начало реализации второго этапа назначено на 2020 год.

По территории аймака проходит трасса республиканского значения протяженностью 4 км и 7 км объездная трасса международного значения. Внутренние дороги аймака составляют 22 км. В рамках мерпорядков по оценке нужд и потребностей населения проблема плохих дорог была одна из самых острых. Многие дороги внутри сел требуют ремонтных работ.

Так как местный бюджет получает поддержку от республиканского бюджета, у АО нет финансовых возможностей для ремонта дорог. В связи с чем, ремонт дорог происходит поэтапно. Из необходимых ремонтных работ требуется засыпать дороги гравием и провести грейдирование дорог спецтехникой. Дороги часто подвергаются затоплению водами из арычных каналов. В результате чего полотно дороги смывается водой. Существующие ямы увеличиваются, что приводит к разрушению дорог внутри села. В айылном аймаке раз в два года проводятся работы по ремонту внутренних дорог. В ближайшие три года планируется продолжить работы по ремонту внутренних дорог в с. Кенеш, с. Буденовка и с. Курманалиева.

В 2018 году благодаря проекту Правительства Швейцарии и Институту политики развития айылный аймак получил грант на установку освещения вдоль трассы Бишкек – Торугарт протяженностью 3 км, что намного облегчило жизнь села. В 2019 году за счет местного бюджета были установлены освещение еще на 1 км трассы. На сегодняшний день все 4 км трассы освещены.

Уличное освещение на территории аймака обеспечено 76 фонарями на внутренних улицах аймака. Однако это покрывает всего 35% внутренних улиц. Кроме того, необходимо постоянно обслуживание уже установленных фонарей.

Со стороны населения, в особенности детей и молодежи, были высказаны пожелания по проведению уличного освещения на внутренних улицах сел. Приоритетными являются улицы ведущие к школе, так как в темное время суток рано утром и поздно вечером находиться на улицах небезопасно. Часть имеющегося уличного освещения установлено жителями сел. В селе Кенеш почти на всех улицах, кроме центральной нет освещения в темное время суток. Необходимо провести работы с населением для выявления активных граждан, которые могут поддержать планы айыл окмоту по улучшению услуги освещения внутренних улиц.

## 6. Отдых, культура и спорт

Для Кочкорбаевского айылного аймака работа с молодежью и развитие спорта является одним из приоритетных направлений развития. В с. Кенеш на базе Дома культуры функционирует секция по борьбе. Сборная команда по борьбе айылного аймака участвует в различных соревнованиях на районном и областном уровнях. Занятия ведутся на постоянной основе, что дает возможность молодым людям посещать занятия по борьбе. Занятия ведет опытный тренер. На развитие данного направления спорта со стороны айыл окмоту выделяются средства на покрытие транспортных расходов команды и организацию спортивных мероприятий.